



生活百科、寻人寻物、困难求助……不管问题大小，我们都帮你问到底。当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

一个家长的苦恼

买房满一年，才算“学区房”？

记者了解：南京市相关政策没有明确限制，但各区解释要求二手房满一年

■ 问到底

一名小学新生家长：前几天在小学新生报名中，我们家的孩子没有得到明确入学的答复，原因是我们在买房不足一年，对应学区的小学让我们等消息，说可能还会让区教育局统一安排。我们只有这一套房，为了孩子能上名校，花高价买了学区房，怎么到孩子上学的时候就不起作用了呢？

买二手房须满一年，这是各区自定的标准

政策究竟如何？在《南京市2011年小学新生入学工作意见》里，对买学区房是否要满一年并无明确规定。但记者随后又在南京市各区通用的小学入学焦点问题解答中看到，对购买了二手房的孩子入学，有两个补充解释：（1）一年级新生入学，其父母（法定监护人）原则上应在孩子上学的前一年办理好二手房的产权证及户口迁入手续，并实际居住在此。提前一年的原因是孩子就读牵涉到教师、教室及教材的配备，而孩子所需的教材学校一般提前半年就预订。（2）施教区内二手房的每套住户里只能安排一名孩子在相应学校接受义务教育（非独生子女家庭除外）。

市里没有明确规定，区里的做法是否合理？南京一城区教育部门小学招生负责人告诉记者，



因为小学属区属，各区都有小学入学的细则制订权，而对二手的“学区房”必须产权证、户口加实际居住满一年也是各区统一协商认定的。“主要是二手房转手得实在太频繁了。”南京一个区原本执行满一年的要求不算太严格，只要求小学新生在入学报名之前三项条件都符合即可。“结果今年多出来30多个孩子，都是春节后才买了二手房来的。现在学校都不知道怎么安排，可能要多开一个班，牵涉到教室、师资方方面面，非常难安排。”而在另一所小学，有一年竟突然多出了两个班的学生。有些房子两三年就倒一手，前面的孩子还在上着小学或是直升的初中，后面又有孩子来入学，这样的情况，各校也不接受。

买二手学区房的家长一定要弄清楚，原房主有没有孩子仍在这套房对应学区的小学或初中读书。如果有，买了房也无法入

学。目前对一些生源满的学校，如果买二手房不足一年，孩子最终的人学可能要由区教育局统一安排。但时间较晚，要到8月中旬，已经临近开学。有关人士呼吁，更大范围促进名校教师的高比例流动，这才是解决买二手学区房的有效办法。

如果买的是新房，学区划定后肯定有学上

如果买的是新房，刚刚才装修完入住，但户口和产权都办好了，能不能入学？答案是肯定的。有关人士表示，如果是已经交付的房子，都会划定学区，或是有小区配套的小学，只要符合户口、产权证、实际居住统一，就可以进入学区对应的小学。不过，如果只是拿着购房合同，房子没有交付，也没有办好手续并实际居住，就无法入读这套房子对应的学区。

快报记者 黄艳

一个家长的疑惑

不上幼儿园，能不能直接上小学？

女儿两岁多的林女士：

民办幼儿园要1000多元一个月，有些按公办收费的，还要几千上万地交赞助费，算下来实在不便宜。自己在外面上班一个月不过2000多块，还不能照顾好孩子，不如继续当全职妈妈，把孩子带到小学再上。我可以教她拼音、识字、数学，还可以给她讲故事，省下来的钱还能带孩子出去旅游长见识！不过，我有一点担心，孩子没上过幼儿园，以后小学会不会不收她？

记者了解：政策上可以，但老师认为上幼儿园有必要

“从国家政策层面，没有规定幼儿必须经过幼儿园教育才可以上小学。”南京市同仁小学校长赵敏说，南京市小学新生入学政策只是要求孩子年满六周岁。但从小学教育衔接的角度来看，不上幼儿园弊大于利，上幼儿园可以让孩子对大人的心理依赖逐渐下降，可以让小孩提前接触除了家庭以外的同龄人（这一点很关键），小孩可以得到更多的不同的思想接触，能使他的思维和感情都成长起来。上过幼儿园的孩子，会更有礼貌，更会与人相处，进入小学会很快适应生活。

幼儿园老师也表示，不上幼儿园可能会让孩子在交往能力上有欠缺。“在家教得再好，也没有与小朋友互动的环境。”南京世纪星幼儿园大班老师尤小敏说。就拿幼儿园的一节美术课来说，六个小朋友一组画连环画，每人画一张，合作完成一个故事，这就是培养孩子们的合作、分享方面的能力，让他们学会与人交往。

“到了大班，我们会给孩子进行幼小衔接教育，进行参观小学、整理小书包等等行为习惯上的培养。”因此她建议孩子们还是要接受系统的幼儿园教育。 快报记者 黄艳

»相关新闻 “赞助费”很头疼，物价局教家长维权

虽然距离9月新学期开学还有3个月，但不少家长已开始为赞助费等问题发愁。针对幼儿园收取与入园挂钩的赞助费的问题，昨天南京市物价局通过“官博”“南京价格监测”透露，近期将联合多个主管部门展开幼儿园收费行为检查，希望家长保留好票据，方便维权。

赞助费问题，有没有人查？
物价局已经在开展幼儿园收费专项调研

针对幼儿园收取与入园挂钩的赞助费的问题，官博表示，物价局首

幼儿园收赞助费，罚多少？
可处以5万至50万元的罚款

近期，南京市物价局将会同市教育局、市监察局、市纠风办联合检查幼儿园收费行为。“请家长在缴纳费用后，保留好票据，以便维权。”

那违规幼儿园到底会面临什么样的处罚？官博表示，首先退还不该收取的费用，接着没收违法所得，并处违法所得五倍以下罚款；没有违法所得的，处以5万至50万元的罚款。 快报记者 沈晓伟



女性健康咨询台

电话咨询:025—80864475
QQ 在线:130948181
网上咨询: http://www.81fc.com

主办:江苏省女性健康关爱中心

手机 151*****2251 问:已上环,尿液 Hcg 是阴性,血清 Hcg1585 是否怀孕了?

您好！血 β-HCG 的测定是现今临床中能最早诊断是否怀孕的指标，一般怀孕 3 周就能有较高的水平，常为 500~2000IU/L。而尿妊娠试验一般要怀孕 4 周以上才能有阳性结果。但血 β-HCG 的升高不仅只存在于妊娠这种情况，如果您现在已经上环，建议再过一周复查。

手机 136*****2568 问:卵巢巧克力囊肿有什么好方法治疗的？

您好！建议您先到医院去具体检查一下，目前八一医院妇产科微创中心，所采用的“奥洛克”导航微电极系统，能够无创消除卵巢囊肿。根本无需动刀，不出血不住院，不会留下疤痕，更不会影响生育。是否适合“奥洛克”技术，还需要看病人的具体情况。

QQ1*****5521 问:例假推迟 15 天，检查没怀孕是怎么回事？

您好！女性月经周期一般为 28~30 天。提前或延后 7 天左右仍属正常范围。月经推迟主要需要考虑两个方面的原因，首先是妊娠，其次是月经不调。建议去医院检查一下，对症治疗。

网友乖乖问:在不影响生育的情况下，宫颈糜烂能够治愈吗？

您好！“奥洛克”宫颈修复系统微创手术，是专门用来修复宫颈糜烂的前沿技术。不开刀不住院创伤少，术后不留疤痕，更不会影响生育，而且能使患者的子宫颈达到光滑如初。目前，已经有多例治愈的患者。

QQ1*****6658 问:两次都是右侧输卵管宫外孕，另一边还能正常怀孕吗？

您好！女性的卵泡多数时候是两侧交替排出，可以检测排卵，右侧卵巢排卵时避孕，左侧卵巢排卵时受孕，这样，再次出现右侧宫外孕的几率就低了。

癌友驿站
解疑答惑·科学抗癌
栏目热线:400-8811-454
抗癌网: www.454-bio.com
胥梧讨论版: http://b1269121.xici.net

抗癌之路，漫长而艰辛。癌症并不可怕，关键在于选择正确的治疗方法，并保持乐观的心态。本栏目将邀请国内权威肿瘤临床专家针对您的病情作出专业指导，帮您解读疑惑，教您科学抗癌。愿您早日康复！

身体虚弱的癌症患者能做什么治疗？
读者咨询:肺癌晚期，不能手术，化疗后睡眠很差，精神不好，有什么方法可以缓解副作用？

专家解答:术后、放化疗后身体虚弱，即使残存很少癌细胞也能在患者体质弱的时候死灰复燃，生物免疫治疗对于中老年肿瘤患者或是体质相对较弱的肿瘤患者来说，是一种温和的疗法，配合放化疗使用有望控制癌细胞。

胃癌中期，手术半年要做哪些康复治疗？
读者咨询:胃癌中晚期，做过手术半年了，化疗后腹腔暂没看出转移，现在术后还要做什么治疗？如何控制不病变？谢谢！

专家解答:对于中晚期胃癌，手术一般只可切除病灶，但癌细胞在血液和淋巴中也存在，因此术后不排除复发转移，建议综合治疗，提高免疫力，降低放化疗的毒副作用。此外，饮食方面以清淡易消化为主，宜少食多餐。

患中晚期骨癌疼痛剧烈怎么办？
读者咨询:中晚期骨癌，医生说已无法手术，已经做过 1 个疗程化疗，这期间身体经常疼痛，请问怎样可以缓解疼痛？做放疗有用吗？

专家解答:单纯的放疗对患者脏器损伤大，建议在放疗后遵医嘱进行生物免疫治疗，在减轻放疗毒性的同时，提高放疗疗效，控制病情发展，缓解患者疼痛，提高生存质量，有望延长存活期。